

# Hoja del Lunes

Precio: 25 céntimos

Editada por la Asociación de la Prensa

SANTANDER, 5 DE ENERO DE 1942

Número 222

Adm.: Alameda Jesús de Monasterio, 12. Telef. 32-30

## LAS TROPAS JAPONESAS avanzan en dirección de Singapur.

El resto de la flota asiática yanqui se halla refugiada en Cavite. LA AVIACION NIPONA SE APRESTA A ATACARLA

Tokio.—Se anuncia en esta capital que las tropas japonesas que cruzaron el río Perak el día primero han ocupado una posición muy importante, situada en el centro de la península malaca. Estas fuerzas avanzan ahora hacia otra posición británica, enclavada en la costa Occidental, desde donde Singapur es fácilmente accesible.

Se comunica también que la aviación nipona ha bombardeado el aeródromo de Bulmera, en Birmania, donde fueron incendiados cuatro aparatos que se encontraban en el campo.—Efe.

### EL EMPERADOR FELICITA A TODOS LOS JEFES MILITARES Y NAVALES

Tokio.—Todos los ministros japoneses han reafirmado su voluntad de unir sus esfuerzos por la Patria, en la reunión celebrada por el Consejo después de las vacaciones de fin de año. El emperador y los ministros de la Guerra y Marina han enviado mensajes de felicitación a todos los jefes militares y navales.—Efe.

### LA OCUPACION DE MANILA ES EL DOMINIO DE LAS FILIPINAS

Tokio.—La ocupación de Manila representa la dominación en las islas Filipinas, ha declarado el jefe de prensa del Cuartel General japonés, coronel Okira, porque Manila está en el centro de las islas, desde todos los puntos de vista.

Sin embargo, las fuerzas norteamericanas no están todavía derrotadas. Por el contrario, gran parte de ellas han podido refugiarse en la región fortificada de la bahía de Manila, razón por la que las tropas japonesas han emprendido nuevos ataques contra esta región, con el fin de destruir completamente al enemigo. Gracias a la superioridad militar del Japón, dicha destrucción no se hará esperar mucho tiempo.—Efe.

### SE ACENTUA EL MOVIMIENTO DE TENAZA INICIADO POR LOS JAPONES

Singapur.—El movimiento de tenaza iniciado para obligar a abandonar las posiciones ocupadas al Sur de Ipoh se ha intensificado en las últimas veinticuatro horas.

En la región de la carretera

principal se han registrado no menos de tres ataques, apoyados por la artillería y la aviación. Sin embargo, las tropas británicas resisten bien, y según informaciones no confirmadas, se han infiltrado al enemigo cuatrocientos o quinientos bajas.

En el sector Sur de Perak, los japoneses han efectuado un nuevo desembarco, con la intención evidente de avanzar por la carretera que va del Oeste al Este de la desembocadura del río, y cortar así la retirada de las tropas británicas.—Efe.

### NUOVO BOMBARDEO DE SINGAPUR

Bangkok.—La aviación japonesa ha bombardeado de nuevo Singapur durante la pasada noche, según anuncia la radio británica.

Por otra parte, las tropas niponas bloquean eficazmente las vías de comunicación de la ciudad base, y es probable que escaseen pronto los víveres.—Efe.

### OTRO BOMBARDEO DEL ARCHIPIELAGO DE BISMARK

Melburne.—Once aviones japoneses han efectuado un segundo ataque contra el archipiélago de Bismark, según se anuncia oficialmente. Los aparatos bombardearon las informaciones de Rabaul.—Efe.

### COMUNICADO BRITANICO

Londres.—Comunicado del Almirantazgo:

"Se hace constar que las declaraciones del enemigo, en las que se pretende que un gran número de buques de guerra británicos fueron destruidos o cayeron en poder de los japoneses en la rendición de Hong-Kong, no son exactas.

Nuestras pérdidas navales en Hong-Kong se limitaron a un reducido número de pequeños barcos, en su mayoría auxiliares.—Efe.

### SE REUNE EL GOBIERNO JAPONES, BAJO LA PRESIDENCIA DEL EMPERADOR

Tokio.—El emperador ha presidido hoy la primera reunión solemne del Gobierno, después de las vacaciones de fin de año. Asistieron al Consejo el primer ministro, general Tojo, y todos los demás miembros del Gabinete, y las deliberaciones estuvieron dedicadas por entero a los nue-

vos proyectos de ley que serán presentados al Parlamento a mediados de mes.

Antes de esta reunión, el general Tojo, en su calidad de ministro de la Guerra, pronunció una alocución ante los tres mil funcionarios de su departamento, para hacerles presente la necesidad de trabajar con entusiasmo y perseverancia, a fin de resolver favorablemente todas las cuestiones que se presentarán durante 1942.—Efe.

### COMUNICADO JAPONES

Tokio.—La Sección Naval del Cuartel General Imperial comunica:

"Desde el comienzo de las operaciones en Filipinas, hasta la tarde de hoy, 4 de enero, nuestra aviación ha derribado o destruido en tierra 360 aparatos enemigos en total; además, en combates aéreos, han sido derribados 103 aviones enemigos más, entre ellos 15 de gran tamaño, y cuatro fortalezas volantes.

Entre los aparatos destruidos en el suelo figuran 63 bombarderos y 23 grandes hidroaviones.

En el mismo periodo de tiempo, la flota ha hundido cuatro destructores, siete submarinos y cinco unidades menores; ha averiado gravemente a dos cruceros auxiliares y 30 barcos de otro tipo, y ha causado daños de mayor o menor importancia a un destructor, dos petroleros y otras unidades. Finalmente, ha sido apresado un buque enemigo."—Efe.

### LAS TROPAS YANQUIS SE RETIRAN AL INTERIOR DE LA BAHIA DE MANILA

Tokio.—Las últimas informaciones recibidas de Filipinas indican que el grueso de las tropas norteamericanas se ha retirado al cinturón fortificado de la bahía de Manila y al puerto militar de Olongapo, situado en la bahía de Subig, al Norte de la capital. Ambas bahías están poderosamente fortificadas; pero se encuentran bloqueadas por la flota japonesa.

Las fuerzas de desembarco atacan principalmente los siguientes puntos:

Primero: el puerto de Olongapo, donde existen 18 baterías de artillería pesada.

Segundo: el extremo Meridional de la península de Balanga, en la salida Occidental de la bahía de Manila; y

Tercero: la isla de Hiab, que se encuentra frente a la de Corregidor. En esta fortaleza se hallan todas las autoridades de Manila, y en Cavite está el resto de la flota asiática de los Estados Unidos.

La aviación nipona se prepara para atacar intensamente todos estos puntos.—Efe.

### Argentina renueva su protesta por la ocupación de las islas Malvinas, efectuada por Inglaterra

Buenos Aires.—Con motivo del 109 aniversario de la ocupación de las Malvinas por Inglaterra, la comisión patriótica creada para defender la restitución de dichas islas a la Argentina ha publicado un manifiesto, en el que renueva su protesta por la aneación, y declara que el pueblo argentino no renunciará jamás al reconocimiento pleno de su soberanía.

Agrega que la comisión luchará incansablemente hasta conseguir la reivindicación de este derecho indiscutible.—Efe.

## INGLATERRA, LA U.R.S.S., CHINA Y LOS EE. UU. se comprometen a no firmar la paz por separado

Washington.—El presidente Roosevelt ha anunciado en la conferencia de prensa que podía declarar oficialmente que la Gran Bretaña, la U. R. S. S., China y los Estados Unidos, se han comprometido por un solemne pacto a no firmar la paz por separado ni con el Japón ni con las potencias del Eje.

## 257.200 TONELADAS DE MERCANTES perdió Inglaterra en diciembre.

Son rechazados los ataques soviéticos

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer. Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el sector meridional del frente del Este, las operaciones militares han sido limitadas, por el gran frío que reina, a reconocimientos y actividad de la artillería.

En el sector central y norte del mismo frente oriental, el enemigo ha continuado sus ataques. Estos fueron rechazados por contraataques, en el curso de violentos combates.

La aviación atacó día y noche las instalaciones del puerto y objetivos marítimos, así como el aeródromo de Feodosia. Varios aparatos fueron destruidos o averiados en el suelo.

Un pequeño buque mercante fue hundido en el puerto, después de haber sido alcanzado por una bomba. Un gran mercante, así como una grúa flotante, resultaron gravemente averiados.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas italianas:

"En el frente de Agadabia hemos rechazado ataques locales y dispersado los destacamentos auto-blindados enemigos.

En Sollum y Alfaya continúan desarrollándose combates.

Unidades aéreas italianas y alemanas efectuaron numerosos ataques a las vanguardias enemigas y bombardearon eficazmente las baterías e instalaciones portuarias de Tobruk.

El enemigo perdió cuatro aviones, de los que dos fueron destruidos por la Defensa contra aviones.

En el Mediterráneo oriental, un aparato de reconocimiento italiano entabló combate contra tres cazas enemigos y logró derribar uno de éstos.

Una incursión de la aviación enemiga sobre Trípoli no ha tenido consecuencias.

Algunas bombas fueron lanzadas sobre una localidad de Libia, resultando dos víctimas.

La aviación italo-alemana intensificó sus operaciones contra las instalaciones militares y el aeródromo de Malta. Fueron destruidos algunos aparatos en el suelo. Un depósito de municiones estalló.

En la región marítima de Bengasi, un destructor enemigo fué gravemente dañado por una bomba, que le alcanzó de lleno.

Los violentos ataques seguidos día y noche por poderosas formaciones de aparatos de bombarderos y de cazas alemanes han provocado grandes destrucciones en los aeródromos británicos de la isla de Malta. Las bombas, que alcanzaron de lleno los cobertizos y los aparatos, causaron grandes incendios y violentas explosiones.

La aviación soviética ha perdido, entre el 27 de diciembre y el 2 de enero de 1942, 98 aparatos. De esta cifra, 72 fueron derribados en combate aéreo y 13 por la artillería de la D. C. A. El

resto fué destruido en el suelo.

Durante el mismo intervalo, la aviación alemana perdió doce aparatos en el frente oriental.

Las fuerzas marítimas y aéreas alemanas hundieron tres cruceros, un portaaviones, tres destructores, tres lanchas rápidas, un cañonero y un submarino. Además, fueron gravemente averiados seis cruceros, cinco destructores, cuatro lanchas rápidas, un dragaminas, doce petroleros y dos submarinos.

En el curso del mes de diciembre, y en la lucha contra la navegación de aprovisionamiento británica, 74 buques mercantes enemigos, que totalizaban 257.200 toneladas, han sido hundidos. El arma submarina alemana ha hundido de dicha cifra 23 barcos, que desplazaban un conjunto de 115.700 toneladas.—Efe.

### COMUNICADOS BRITANICOS

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio:

El número total de prisioneros hechos en Bardia se eleva, según el recuento efectuado hasta ahora, a siete mil, entre ellos, un millar de alemanes.

Nuestras fuerzas continúan las operaciones de limpieza del terreno conquistado.

En la región de Agadabia, nuestra artillería y nuestra aviación han desplegado gran actividad y han atacado eficazmente diversos objetivos de importancia.

Por otra parte, nuestras columnas móviles siguen hostigando al enemigo en un intenso frente. En un combate han sido destruidos tres carros de asalto del Eje; otro se retiró envuelto en llamas.

En un segundo combate resultaron averiados dos tanques y varios vehículos enemigos. Además, se hicieron algunos prisioneros alemanes.—Efe.

### NO ES CIERTO QUE LOS ROJOS HAYAN OCUPADO NOVGOROD

Berlin.—La radio alemana desmiente categóricamente las informaciones extranjeras, según las cuales Novgorod había sido reconquistado por las tropas soviéticas. Esta ciudad—agrega—sigue en poder de nuestras fuerzas y está sólidamente asegurada. Efe.

### ESTRAGOS CAUSADOS EN LAS COLUMNAS SOVIETICAS

Berlin.—Cincuenta camiones destruidos, numerosos vehículos averiados y varias líneas ferroviarias cortadas, ha sido el resultado de los ataques efectuados por la aviación alemana en el sector central del frente del Este durante las pasadas veinticuatro horas.

Los aparatos de bombardeo, los stukas y los cazas actuaron eficazmente contra las posiciones y concentraciones de carros y las columnas soviéticas, entre las que causaron verdaderos estragos.

En la parte Sur del frente, los aviones alemanes bombardearon especialmente las instalaciones portuarias de Feodosia (Crimea) y atacaron a las tropas rusas desembarcadas en dicha región. Numerosos almacenes de material fueron alcanzados de lleno por las bombas, que provocaron fuertes explosiones y grandes incendios.

Fuó hundido un buque de transporte y resultaron averiados otros transportes de cinco a seis mil toneladas y una grúa flotante. En el aeródromo fueron destruidos quince aparatos soviéticos. Efe.

### Se suspenden los permisos al personal de la Marina brasileña

Río de Janeiro.—Los permisos a todo el personal de la Marina brasileña han sido suspendidos hasta nueva orden, en vista de la situación internacional. Así lo dispone una orden dirigida por el ministro del ramo al director general del personal militar de la flota.—Efe.

## Ayer prosiguió sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

Granada.—El Consejo de la Sección Femenina ha continuado hoy sus tareas en el Palacio de Santo Domingo.

Esta mañana hablaron la regidora central de Administración y el delegado nacional de Administración del Partido, camarada Jorge Llovera, quien declaró que al jefe le corresponde la misión general de los asuntos; a las jerarquías inferiores, el estudio detallado de los programas hasta llegar a lo menudo.

Refiriéndose a la estructuración jerárquica del Partido, informó que ésta reposaba precisamente sobre el sistema funcional de la especialidad convenida en los Estatutos, que ha venido a ser confirmada por decreto de 28 de noviembre de 1941, con la creación de las Vicesecretarías.

Por la tarde, la regidora

central del Servicio Exterior presentó su informe al Consejo.

A continuación, fueron leídas unas cuartillas del delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Felipe Jiménez de Sandoval, que no pudo venir a Granada.

Por último, el camarada Antonio Tovar pronunció una conferencia sobre política internacional, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Pizarro Cenjor.

Recordó el camarada Tovar que hace unos años, en Barcelona, ante la Sección Femenina analizó cuál era la situación internacional. En el tiempo transcurrido ha habido cambios que pueden tener consecuencias favorables.

Así, el hecho de declaración de guerra a los soviets y la nueva situación creada en el Oriente, que amenaza con tanta gravedad el prestigio de Norteamérica, son novedades trascendentales.

Finalmente, la presencia de la División Azul en el frente ruso revela cuál es la voluntad espontáneamente manifestada por la Falange.

La última nota de la jornada la ha dado Granada, la ciudad vive con intensa emoción ante el VI Consejo, y que se ha revelado en su recepción entrañable en la Alcaldía.—Cifra.

### Toros de invierno

### FESTIVAL EN ALGECIRAS

Algeciras.—Esta tarde se ha celebrado el festival taurino a beneficio de las Compañías religiosas de esta ciudad.

Manolo Martín Vázquez fué ovacionado en el capote. Mató de una estocada y dió la vuelta al ruedo.

José Luis Vázquez toreó con arte. Con el pincho estuvo desafortunado.

Moreno de Talavera, bien con el capote, colosal con las banderillas y bien matando. Dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja.

Miguel Pino, muy valiente. Al matar, recibió un varetazo en la pierna derecha.—Cifra.

### La cabalgata de los Reyes Magos

Esta noche recorrerá las calles de Santander una magnífica cabalgata, organizada por el Frente de Juventudes, para llevar los regalos de Reyes a los niños pobres. La cabalgata se compondrá de pajes, heraldos, pastores, centuriones y los Reyes de Oriente, montando soberbios caballos enjaezados.

Además, figurarán en el cortejo preciosas carrozas, en las cuales irán los miles de juguetes, que los Reyes repartirán mañana a los niños de los comedores infantiles y de los Asilos.

El Frente de Juventudes ha impreso a la noche infantil de los Reyes Magos un sello de vistosidad digno de toda alabanza, ya que la cabalgata simbólica ha de servir de alegre esparcimiento a los niños de la ciudad.

## "Las tentativas pacíficas del Duce fracasaron por el egoísmo de las democracias", dice el conde Ciano

Roma.—El conde Ciano ha pronunciado en el Teatro Mediceo, de Bolonia, un discurso con motivo del aniversario de la fecha del 3 de enero de 1925. Entre otras cosas, dijo el ministro de Asuntos Exteriores de Italia que todas las tentativas del Duce para resolver los asuntos europeos fracasaron gracias al egoísmo de las antiguas naciones aliadas de Italia.

"Tenemos en la mano pruebas concluyentes, y podemos presentarlas en el momento que se desee, para demostrar que Inglaterra negociaba con nosotros, y al mismo tiempo tramaba contra nosotros un complot, en unión de los asesinos de Atenas y de Belgrado, complot que debería hundir a Italia en su propio mar."

Dijo después el conde Ciano que Italia se precipitó a

salvar a la Civilización europea, amenazada por el bolcheviquismo, y que así se creó la solidaridad moral y la camaradería entre Italia, España y Alemania.

Es inútil—agregó—buscar en los archivos a quien incumbiera la responsabilidad de esta guerra. Los culpables son bien conocidos por todos. El que elimine al Kremlin salvará la civilización del mundo.

Saludó el conde Ciano al nuevo y glorioso aliado japonés, con su espíritu tradicional de sacrificio.

El ministro italiano terminó su discurso con las siguientes palabras:

—El pueblo italiano mira con confianza su porvenir, y verá un día en la eterna Roma a los estandartes de la guerra y de la revolución coronados con el laurel de la victoria.—Efe.

Regada a Dios en Caridad por el alma del señor Don Elías Castaneda Pereda Que falleció el día 4 de enero de 1942, confortado con los auxilios espirituales R. I. E.

Sus afligidas hermanas, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades asistan a la misa de alma que se celebrará hoy, a las nueve, en la parroquia de Santa Lucía y a la conducción del cadáver que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, desde la Casa Salud Valdecilla al sitio de costumbre, y a los funerales que se celebrarán el próximo miércoles, a las diez y media, en la parroquia de Santa Lucía, por cuyos piadosos favores quedarán muy agradecidos. El ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencia en la forma acostumbrada. Santander, 5 de enero de 1942. Funeraria San Martín.—Teléfono 20-64

EL DOMINGO DE DON SISENANDO

Don "Sise" sintió las ocho de la mañana desde el blando lecho; pero no se movió, porque sabía que fuera en la calle comenzaba a amanecer, y sólo los barrenderos y los vendedores de periódicos estarían en ella.

Dió media vuelta a la derecha y se volvió a dormir como un bendito, hasta que le llamó doña Sinforosa, pasadas las diez, a cuya hora tomó su desayuno de leche y galletas; echó un cigarro en la cama y se leyó el periódico, con la sección de anuncios económicos, inclusive.

Después se caló las zapatillas y se metió en el cuarto de baño, para asearse a su gusto, con lo que salió de allí hecho un cramo, a pesar de sus sesenta años, más que corridos.

Bajó al muelle y se dió un largo paseo por las máquinas, al dulce calorillo del sol, que era la estufa natural que había de calentar a la ciudad durante todo el domingo.

A la una fué a misa, en Santa Lucía, donde tuvo ocasión de escuchar la elocuente y sabia palabra de don Angel Herrera, teólogo eminente, orador brillantísimo, erudito profundo, cuyas pláticas dominicanas son saboreadas por los fieles como algo extraordinario. Nuestro amigo no perdió sílaba de aquella bella oración sagrada, que se refería a la Circunfusión del Señor y del Santo Nombre de Jesús, toda ella incrustada de altos pensamientos filosóficos, y tan clara, que cualquiera, perfectamente, podía asimilar sus conceptos y enseñanzas.

La Administración de este periódico se encuentra instalada en la Alameda de Jesús de Monasterio, 18, entresuelo derecha, telef. 32-30.

Muere la Liga con una victoria precaria

REAL SANTANDER, 3; ARENAS, 2. El último partido de la competición se prestaría, naturalmente, a balances y consideraciones. Pero, en nuestro caso, optamos por no hacerlos, ya que el espacio, con su escasez, no se nos muestra propicio. Suponemos que el lector reflexivo los hará sin nuestra ayuda. Si acaso alguien busca sugerencias, le podremos remitir el cuadro de clasificación, donde se hallan estereotipadas todas las incidencias del torneo.

Ciñéndonos a lo que el partido fué y a sus más salientes circunstancias, diremos que, pese a la tarde maravillosa, hubo poco público. El Arenas renovó una vez más, salvadas las distancias entre el ayer y el hoy, su historia de equipo difícil. Le encontramos, en la actuación que nos ocupa, ligeramente mejorado, con relación a la anterior temporada. Hizo una primera parte francamente superior al once local, por mayor codicia y más cabal colocación. Si a esto añadimos su sistema de pases largos, aunque bastantes y feos, que acertaron a descolocar completamente las líneas locales, queda explicada más que suficientemente la diferencia favorable de dos-uno con que los areneros cerraron el primer tiempo. Sin emplear gran velocidad, jugaron los delanteros rojinegros en esta fase lo que quisieron, dirigidos espléndidamente por el veterano Aroma. Este, en plan de cuarto medio, inspiró ceteramente multitud de jugadas y acosos. Nunca, en toda la Liga, tuvo

Resultados de los partidos de Liga jugados ayer

- Primera División: Alicante, 3; Barcelona, 1; Oviedo, 4; Sevilla, 0; Castellón, 1; Coruña, 0; Español, 1; A. Bilbao, 1; Celta, 3; Granada, 3; Madrid, 6; R. Sociedad, 4; Valencia, 0; A. Aviación, 1. Segunda División: Primer Grupo: R. Santander, 3; Arenas, 2; Baracaldo, 3; Ferrol, 4; Gijón, 2; Valladolid, 1; Salamanca, 5; Irún, 0. Segundo Grupo: Zaragoza, 5; Alavés, 3; Ferroviaria, 1; Gerona, 0; Sabadell, 2; Osasuna, 0; Constanza, 6; Levante, 1. Tercer Grupo: Betis, 2; Ceuta, 1; Cádiz, 4; Murcia, 1; Cartagena, 2; Xerez, 2; Elche, 3; Malacitano, 0.

que emplearse más a fondo la defensa local, con la línea de medios batida y desbordada en los cuarenta y cinco minutos. Los diez primeros minutos de la segunda parte fueron análogos a los de la primera, con la única diferencia de que los forasteros salieron modestamente a conservar su ventaja, retirando sus dos inferiores de toda preocupación de ataque. El error fué aprovechado por el bando local, que imprimió energía a sus jugadas y puso un cerco insistente a la meta contraria. Seis saques de esquina contra Barrie fueron el producto de este dominio y dos tantos, que valieron la victoria.

Cuando, por clase no puede imponerse un equipo, no tiene otro camino de vencer que la codicia. Responder en la misteriosa forma que el enemigo ataca es lo oportuno, cuando se carece de posibilidades técnicas. En el resultado de ayer está demostrado con creces. Sin embargo, aun en fase de dominio franco, los locales estuvieron con la constante amenaza de los dos exteriores y el vértice del ataque vizecaino, con sus escapadas rápidas, y más peligrosas aún ante la inseguridad de Orenco, en una tarde gris. En los dos tantos que le marcaron, hubo sorpresa y descolocación, más en el segundo que en el primero, aunque ambos fueron tiros duros y desde lejos.

A los dieciocho minutos del comienzo, Aroma ejecuta se-

Muere la Liga con una victoria precaria

REAL SANTANDER, 3; ARENAS, 2

que emplearse más a fondo la defensa local, con la línea de medios batida y desbordada en los cuarenta y cinco minutos. Los diez primeros minutos de la segunda parte fueron análogos a los de la primera, con la única diferencia de que los forasteros salieron modestamente a conservar su ventaja, retirando sus dos inferiores de toda preocupación de ataque. El error fué aprovechado por el bando local, que imprimió energía a sus jugadas y puso un cerco insistente a la meta contraria. Seis saques de esquina contra Barrie fueron el producto de este dominio y dos tantos, que valieron la victoria.

Cuando, por clase no puede imponerse un equipo, no tiene otro camino de vencer que la codicia. Responder en la misteriosa forma que el enemigo ataca es lo oportuno, cuando se carece de posibilidades técnicas. En el resultado de ayer está demostrado con creces. Sin embargo, aun en fase de dominio franco, los locales estuvieron con la constante amenaza de los dos exteriores y el vértice del ataque vizecaino, con sus escapadas rápidas, y más peligrosas aún ante la inseguridad de Orenco, en una tarde gris. En los dos tantos que le marcaron, hubo sorpresa y descolocación, más en el segundo que en el primero, aunque ambos fueron tiros duros y desde lejos.

A los dieciocho minutos del comienzo, Aroma ejecuta se-

bre la misma línea del área un golpe franco, que fué un penal clarísimo, y de enorme zambombazo por alto marcó el primer tanto. Tres minutos después, Orizaola tiró fuerte, rechazando Barrie, y Valle pasa en corto al propio Orizaola, que marcó, pegado al guardameta contrario. Faltaban trece par final del tiempo, y García escapó, consiguiendo el segundo gol guachotarra, después de cerrarse mucho. Así, con dos a favor del Arenas, terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, Alvarez, a los veinticuatro minutos, remató de un gran cabezazo un centro cruzado de Orizaola. Este mismo jugador se apuntó el tercero y el desempate definitivo, rematando un acoso, consecuencia de un golpe franco tirado por García.

Modesto fué expulsado del terreno de juego por el árbitro. En la primera parte se tiraron dos saques de esquina por cada bando. Suárez, del Colegio asturiano, dirigió la contienda de manera bastante aceptable.

Alineaciones.—Arenas: Barrie, Aldazabal, Iardía, Zalvidea, Zubiaur, Lauzirica, Solachi, Aroma, Arechavala, Díez y García. Real Santander: Orenco, Ceballos, Casamitjana, Modesto, Díestro, García, Pombo, Orizaola, Valle, Iturbe y Alvarez.

El partido se caracterizó en su primera fase por el gran nerviosismo de los contendientes, ya que tanto suponía para ellos la lucha. Cuando iban 17 minutos de juego, Rossell marcó, para el Rayo, el primer tanto; tres minutos tarde, una jugada, esplenidamente llevada a cabo por Chea, Oscar y Rossell, permitió a éste aumentar la ventaja a dos tantos. En las postrimerías de este tiempo, un pase de Rossell a Varela y consiguiente remate del extremo rayista, da como resultado el tercer gol a favor de equipo santanderino.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador tres tantos en favor del Rayo por cero de los contrarios.

El segundo ya registró una calidad de juego más aceptable por parte del Rayo, más sereno y confiado en la victoria. Únicamente, el cuarto de horas final fué pródigo en incidentes, de expulsión de jugadores, etc.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

Por violencias del juego fueron expulsados el rayista Casal, y los laredanos Oruña, Peñaiba y Poli. Dirigió el encuentro el colegiado de Cantabria señor Armas.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

Por violencias del juego fueron expulsados el rayista Casal, y los laredanos Oruña, Peñaiba y Poli. Dirigió el encuentro el colegiado de Cantabria señor Armas.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

El Rayo se proclama campeón regional al vencer al Laredo por cuatro a uno

RAYO, 4; DEPORTIVO LAREDO, 1

Ayer, en el campo del Malleón, de Torrelavega, se celebró el partido final del campeonato regional entre los equipos del Rayo y del Deportivo Laredo, primeros clasificados en aquel torneo.

La entrada registrada en el campo fué magnífica, acudiendo enorme cantidad de público.

Un hombre muerto por su mujer

Un drama se desarrolló en la madrugada de ayer en el piso segundo de la casa número 34 del barrio de San Antonio, en Cajo.

Desde hacía poco tiempo vivía allí el matrimonio compuesto por Angel Sánchez, de 34 años, y Trinidad Pérez, de 35, y entre los dos parecía existir la mejor armonía, desconociendo los vecinos, y aun los familiares de la mujer, que entre ellos existieran divisiones ni disgustos.

Con el matrimonio vivían dos hijitas suyas, de 6 y 4 años de edad, llamadas Beñoña y Pacia, que, al ocurrir la tragedia, dormían plácidamente.

Entre las tres y media a las cuatro, los vecinos José García Zorrilla y Milagros González, que vivían en el piso inferior, oyeron ruido de lucha, y a poco, la voz de la mujer, que pedía auxilio en la escalera.

Cuando subieron los vecinos, la hallaron nerviosa y ensangrentada, diciendo que su marido se había suicidado. Este estaba herido, al lado de la cama, de varias puñaladas en el vientre y en el cuello, y tenía al descubierto el paquete intestinal.

Conducido a la Casa de Salud Valdecilla, manifestó que le había herido su mujer. El capellán de Valdecilla le administró los Sacramentos, y el desgraciado murió poco tiempo después, afirmando en su declaración.

La mujer fué detenida por la Guardia civil de Peñacastillo, y el juez de guardia ordenó su ingreso en la cárcel.

co de Santander, Laredo y Torrelavega. El partido se caracterizó en su primera fase por el gran nerviosismo de los contendientes, ya que tanto suponía para ellos la lucha.

Cuando iban 17 minutos de juego, Rossell marcó, para el Rayo, el primer tanto; tres minutos tarde, una jugada, esplenidamente llevada a cabo por Chea, Oscar y Rossell, permitió a éste aumentar la ventaja a dos tantos. En las postrimerías de este tiempo, un pase de Rossell a Varela y consiguiente remate del extremo rayista, da como resultado el tercer gol a favor de equipo santanderino.

El primer tiempo finalizó señalando el marcador tres tantos en favor del Rayo por cero de los contrarios.

El segundo ya registró una calidad de juego más aceptable por parte del Rayo, más sereno y confiado en la victoria. Únicamente, el cuarto de horas final fué pródigo en incidentes, de expulsión de jugadores, etc.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

Por violencias del juego fueron expulsados el rayista Casal, y los laredanos Oruña, Peñaiba y Poli. Dirigió el encuentro el colegiado de Cantabria señor Armas.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

Por violencias del juego fueron expulsados el rayista Casal, y los laredanos Oruña, Peñaiba y Poli. Dirigió el encuentro el colegiado de Cantabria señor Armas.

El Rayo, por mediación de Rosell, volvió a marcar un cuarto tanto. Después fueron los rayistas castigados con dos "penal", y, al segundo, consiguieron marcar su único gol.

Por violencias del juego fueron expulsados el rayista Casal, y los laredanos Oruña, Peñaiba y Poli. Dirigió el encuentro el colegiado de Cantabria señor Armas.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE NUESTRA SEÑORA DE CONSOLACION

Mañana, martes, festividad de los Santos Reyes, a las ocho de la mañana, tendrá lugar la imposición de insignias a los socios de este Centro que constituyen la promoción de "Bernando Andrés Sarasúa", mártir de esta Juventud, celebrándose con tal motivo, a la hora indicada, una misa de comunión.

COMERCIO PRIMARIA

Bachillerato - Oposiciones

LICEO MENENDEZ PELAYO

Concordia, 19, principales MUEBLES ALBA Alcázar de Toledo, 16

CASA ANTON

Máquinas escribir. Venta, reparaciones. Abonos. Cajas registradoras. Lealtad, 11. Teléfono 26-10 Santander

ZAPATEROS!

Disolución de caucho, hormas, acones llanta y curtidos. Precios ventajosos. EL DIAMANTE, Concordia, 11. Becedo, 17.

S. V. DE LA BARQUERA

Véndese huerta 47 carros. Explótanse frutales. Hortalizas. Edificios. Informa C. N. S.

Sastrería BENITO Camisería

Gabardinas - Trajes - Gabanes H. Cortés, 1.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PAGO DE SEMESTRES. Se recuerda a los señores prestatarios que el día 31 de diciembre último ha vencido el segundo semestre de 1941. Los pagos correspondientes a dicho semestre que se efectúan antes del 15 de enero corriente, se liquidarán sin los intereses de demora que el Banco está autorizado a percibir, según las disposiciones en vigor. Madrid, 2 de enero de 1942.—El Secretario general, V. García.

LA CASA SINISTRADA MUEBLES



Vda. de B. TORRE

CASA FUNDADA EN 1900 Despacho actual: CUESTA DEL HOSPITAL 6 Teléfono 1.000

COMERCIO PRIMARIA

Bachillerato - Oposiciones

LICEO MENENDEZ PELAYO

Concordia, 19, principales MUEBLES ALBA Alcázar de Toledo, 16

CASA ANTON

Máquinas escribir. Venta, reparaciones. Abonos. Cajas registradoras. Lealtad, 11. Teléfono 26-10 Santander

DANUBIO

HOY, A LAS DIEZ Y MEDIA NOCHE GRAN FIESTA DE REYES. Presentación del nuevo baile "PICO SERENICO" y de la célebre artista cinematográfica NENA ALONSO que actuará como animadora de la Gran Orquesta "Danubio" MONUMENTAL PIÑATA CON PRECIOSOS JUGUETES

ESPECTACULOS

MARIA LISARDA COLISEVM.—A las 7,30 y 10,30. Gran moda. Estreno de la preciosa producción Radio: "El pequeño vagabundo" (apta para menores), por Bobby Breen y Henry Ametta. NOTA.—Para la sección de las 4,15 del próximo martes, Festividad de los Santos Reyes, durante la cual se celebrará el tradicional sorteo de juguetes, se exhibirán localidades en taquilla desde hoy, lunes, a las horas de costumbre. Serie blanca (niños): 1.º Una muñeca extrafina Lenci. 2.º Un tresillo oriental. 3.º Una cocina. 4.º Un gabinete Popeye. 5.º Un costurero de pie. 6.º Una batería de cocina. Serie azul (niños): 1.º Un columpio de jardín. 2.º Un escritorio Mickey.

FORMACION DISCIPLINA ESTUDIO

SELECTISIMO PROFESORADO Dos amplios hoteles con extenso parque ACADEMIA ELORZ Primaria - Bachillerato - Comercio (Hay internado) Menéndez Pelayo, 33 y 35 - Santander

MANUEL CARRO

Abogado. Profesor mercantil Muelle, 22. De once a una Calzados Mercería Paquetaría ELSA Burgos, 28. Teléf. 30-03

Muebles VDA. D. RAMOS

Calidad Economía Garantía Santa Clara, número 9

Agencia AUSTIN

Recambios para toda clase de automóviles. Recauchados de cubiertas. Paseo de Pereda, 35. Teléfono 12-33.

OPTICA



Gran surtido en gafas modernas Cristales de las mejores marcas Gafas para lectura provistas de cristales ZEISS

SAMOT

SAN FRANCISCO, 30 (Esquina a Isabel II)

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857 Y CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878 Capital 10.000.000 de pesetas. Fondo de reserva 9.098.284,38 Sucursales: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Herrera de Piñera, Laredo, León, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. Filial: BANCO DE TORRELAVEGA Capital: 2.000.250 pesetas Con Sucursales en Cabezón de la Saj y Molledo Realiza toda clase de operaciones de Banca DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

MEDICOS

BUENO, Odontólogo Solicite hora al teléfono 31-93

Ignacio de Mazarrasa Odontólogo Suspense su consulta hasta nuevo aviso.

A. LEMES TOSCANO Cirujano del Sanatorio Pedrosa. Huesos, articulaciones G. Espartero, 15. Telf. 14-46

FERNANDO ESTRANI Sistema nervioso Castelar, 1. Teléfono 11-42

Dr. LLERANDI GARCIA Especialista en estómago, hígado, intestinos. Rayos X Medicina interna Amós de Escalante, 8, 1.º

JESUS RIBALAYGUA Especialista Pulmones y Corazón. Medicina interna. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 Amós de Escalante, 8, 1.º

JULIO de la TORRIENTE Oculista de los Servicios provinciales de Sanidad Amós de Escalante, 6, 1.º Teléfono 28-51

MERECILLA, Médico Análisis clínicos. Bacteriología. Plaza del Cuadro, 2, 2.º Teléfono 36-69

F. DE PELLON Médico y odontólogo. Cirugía maxilo-facial. Hotel Ignacia (antes Puente, 6). Telf. 14-83.

SANATORIO SAN JOSE Consulta diaria de todas las especialidades, de 10 a 12. Sala de operaciones. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Metabolometría. Radium. San-Fernando, 66.-Santander. Teléfono 11-23.

Ayer S. F.

El Cand Andújar. con toda su de clausura Nacional de menina de la Tradición J. O. N. S. de Nuestra gen de la C A las dos llegó al Satro secretari marada Josi juntamente nacional de menina, Pil vera. Les 2 camaradas vicsecretar Servicios; A cesecretario Popular, y A dicha del Santuar dores prese animación. Minutos 2 y media dió ta Misa en los Héros. Terminad un responsa ral de la Dí do del ofici y de un pac

Hergo SASTRERIA CAMISERIA Hergo NO TIENE SUCURSALES NI CASA FILIAL GENERAL ESPARTERO, 6 Hergo MANUFACTURA DE GABARDINAS Hergo